Опека (попечительство) – форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.

Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет, попечительство устанавливается над подростками в возрасте от 14 до 18 лет.

Опека (попечительство) устанавливается актом органа местного самоуправления. Будущий опекун должен написать заявление на имя главы администрации с просьбой об установлении опеки и приложить следующие документы
· автобиографию;

· паспорт РФ;

· письменное согласие совершеннолетних членов семьи кандидата в опекуны;

· копию финансового лицевого счета и выписку из домовой книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение;

· медицинское заключение лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья кандидата в опекуны;

· справку с места работы с указанием должности и размера заработной платы, либо копию декларации о доходах, заверенную в установленном порядке;

· справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, выразившего желание стать опекуном, судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;

· копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке).

Все указанные документы действительны в течение года, а медицинское заключение в течение 6 месяцев.

Органы опеки и попечительства в течении трех дней составляют акт обследования жилищных условий  гражданина и в течение 10 дней готовят заключение о возможности(невозможности) гражданина быть опекуном.

На основании этих документов и документов ребенка специалисты органов опеки и попечительства готовят проект постановления  об установлении опеки над несовершеннолетним.

Обязанности по опеке и попечительству в отношении ребенка, находящегося под опекой (попечительством), исполняются опекуном (попечителем) безвозмездно.

Опекун (попечитель) ребенка имеет право и обязан воспитывать ребенка, заботиться о его здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии.

Опекун (попечитель) вправе самостоятельно определять способы воспитания ребенка с учетом его мнения и рекомендаций отдела опеки и попечительства.

Опекун (попечитель) с учетом мнения ребенка имеет право выбора образовательного учреждения и формы обучения ребенка до получения им основного общего образования и обязан обеспечить получение ребенком основного общего образования.

Опекун (попечитель) вправе требовать в судебном порядке возврата ребенка от любых лиц, удерживающих его у себя без законных оснований. Опекун (попечитель) не вправе препятствовать общению ребенка с его родителями и другими близкими родственниками, за исключением случаев, если такое общение не отвечает интересам ребенка
назначаются опекунами лица,  за исключением:

лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным;

лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;

лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;

бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

лиц, которые на момент установления опеки не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в субъекте Российской Федерации, на территории которого проживают усыновители (усыновитель);

лиц, не имеющих постоянного места жительства;

лиц, имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности;
лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления;

лиц, не прошедших подготовки в порядке, установленном пунктом 4 настоящей статьи (кроме близких родственников ребенка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей);

лиц, состоящих в союзе, заключенном между лицами одного пола, признанном браком и зарегистрированном в соответствии с законодательством государства, в котором такой брак разрешен, а также лиц, являющихся гражданами указанного государства и не состоящих в браке.

Кроме тех ограничений, что были названы выше, законом предусмотрены ограничения, связанные с состоянием здоровья людей, которые изъявляют желание стать опекунами:

1. Туберкулез органов дыхания у лиц, относящихся к I и II группам диспансерного наблюдения.

2. Инфекционные заболевания до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией.

3. Злокачественные новообразования любой локализации III и IV стадий, а также злокачественные новообразования любой локализации I и II стадий до проведения радикального лечения.

4. Психические расстройства и расстройства поведения до прекращения диспансерного наблюдения.

5. Наркомания, токсикомания, алкоголизм.

6. Заболевания и травмы, приведшие к инвалидности I группы.

Опекуны (попечители) имеют право на:

· запрет отказа в заключении трудового договора по мотивам, связанным с наличием ребенка (ч. 3 ст. 64 ТК);

· ограничение работы в ночное время для опекунов, имеющих детей в возрасте до трех лет или ребенка инвалида до 18 лет (ч. 5 ст. 96, ст. 259 ТК);

· ограничение привлечения к сверхурочным работам (ч. 4 ст. 99, ст. 259 ТК);

· ограничение привлечения к работе в выходные и нерабочие праздничные дни (ч. 5 ст. 113, ст. 259 ТК).

