Лишение родительских прав

Каждый ребёнок (с момента своего рождения) имеет право знать своих родителей и право на их заботу. Ребёнок имеет право на уровень жизни, необходимый ему для должного обеспечения физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития; причем оба родителя несут одинаковую и общую ответственность за воспитание и развития своего ребенка (это установлено нормами международного частного права). 

Каждый ребенок имеет право на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие; ребенок имеет право на общение с обоими родителями, на получение содержания от обоих своих родителей, причем расторжение брака родителей (равно как и их раздельное проживание) не влияют (не должны влиять) на права ребенка (об этом говорится в ст. ст. 54–57, 60, 63 и 65 Семейного Кодекса РФ).

К сожалению, далеко не все родители чувствуют ответственность за судьбу своих детей: некоторые уклоняются от выполнения обязанностей родителей, что проявляется в нежелании заботиться о потребностях своего ребенка, оставлении его без надзора; отдельные недобросовестные родители при осуществлении родительских прав причиняют вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. 

Очевидно, что никакими судебными актами, никакими постановлениями судебных приставов или правоохранительных органов невозможно заставить реально любить своего ребенка и реально заботиться о нем, если родитель этого не желает и не испытывает к своему ребенку родительских чувств. В такой ситуации единственным способом реальной судебной защиты ребенка остается только лишение родительских прав. Лишая таких «биологических родителей» родительских прав, суд прежде всего защитит нарушенные законные права и интересы ребенка.

Лишение родительских прав — крайняя мера наказания при ненадлежащем отношении родителей к ребенку. Лишить родительских прав может только суд, даже при отказе родителя от воспитания ребенка. 

Лишение родительских прав является очень серьезной мерой наказания. Вследствие этого, сбор доказательств, подтверждающих необходимость лишения родительских прав, весьма затруднителен без помощи высококвалифицированного специалиста. Лишение родительских прав осложняется еще и тем, что в судебном процессе должны быть доказаны обстоятельства, бесспорно подтверждающие наличие вины, и, что изменение поведения родителя в лучшую сторону невозможно.

Следует обратить внимание, что существует только 6 оснований для лишения родительских прав, которые должны, в свою очередь быть подтверждены неоспоримыми доказательствами:

1.Уклонение от выполнения родительских обязанностей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов
2.Отказ без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома либо иного лечебного учреждения, воспитательного учреждения, учреждения социальной защиты населения или из других аналогичных учреждений

3.Злоупотребление своими родительскими правами

4.Жестокое обращение с детьми

5.Хронический алкоголизм или наркомания родителя

6.Совершение умышленного преступления против жизни или здоровья своих детей либо против жизни и здоровья супруга

Вынесение решения о лишении родительских прав влечет утрату прав:
· - на воспитание

· - на защиту интересов ребенка

· - на истребование ребенка от других лиц

· - на согласие либо отказ в даче согласие передать ребенка на усыновление

· - на наследование по закону

· - получение содержания от своих совершеннолетних детей 

· - иных прав

На практике чаще всего необходимость лишить отца (мать) ребенка родительских прав вызвана одной из следующих причин:

· - боязнью, что лицо, которое не заботилось о ребенке прежде, может в дальнейшем обратиться к ребенку с требованием о содержании или участвовать в распределении наследства, иных имущественных благ,

· - необходимостью вывозить ребенка за рубеж (турпоездки, постоянное место жительства) при невозможности получения согласия второго родителя или его крайне негативному отношению к таким поездкам

· - при образовании у ребенка новой семьи, где лицо, которое не является биологическим отцом ребенка желает его усыновить (удочерить), а биологический отец не заботится о ребенке и т.д.

