                   Совсем скоро наступит 1 сентября - День знаний! 

В эти дни многие ребята возвращаются в город с каникул. Многие из них отвыкли от большого города с его многочисленными опасностями, а ведь шалость детей с огнем - довольно распространенная причина пожара. Ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, вклю​чить в розетку электрический нагревательный прибор или даже  устроить  костер. Беря пример со  взрослых, дети иногда пытаются курить.  Виноваты  в этом, конечно, родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контро​лируют поведение детей,  не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам,  разрешают играть со спичками, поручают  разжигать  или присматривать за горящими конфорками, топящимися печами, работающими  электробытовыми приборами.  Особенно опасны игры детей с огнем в местах, скрытых от глаз взрослых - на стройках,  на чердаках, в подвалах,  вблизи надворных построек.  При этом, как правило, сами виновники  при виде пламени, вышедшего из-под контроля, теряются, получают тяжелейшие  травмы,  а иногда  и  гибнут. Ведь  очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся, забиваются в угол.  

Между тем,  избежать подобных трагедий довольно  просто.  Необходимо постоянно разъяснять детям  опасность игр с огнем.  Хранить спички или иные зажигательные  принадлежности, а также   особо опасные в пожарном отношении изделия,  предметы и материалы  вне досягаемости детей, и по возможности, не оставлять  надолго детей без присмотра. Следует иметь  в  виду, что если  пожар  произойдет в результате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители  по закону несут ответственность за это в административном порядке. Суд  вправе по заявлению потерпевшего взыскать с родителей, допустивших безнадзорность детей, сумму причиненного  пожаром  ущерба.

В преддверии 1 сентября Пожарно-спасательный отряд по Выборгскому району Санкт-Петербурга обращается к родителям: 

· Не оставляйте по возможности детей без присмотра;

· Напоминайте ребенку об опасности  игры с огнем;

· Не оставляйте на виду спички, зажигалки;

· Расскажите о действиях в экстремальной ситуации;
· Если Ваш ребенок остается дома один, то обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи и первой строкой телефон « 01». Убедитесь, что ребенок знает свой адрес. 
Уважаемые родители помните, что именно Вы в ответе за жизнь ребенка!
Помните об элементарных правилах  пожарной  безопасности, выполнение которых  напрямую связано не только со здоровьем, но и с жизнью каждого из нас!
 Пусть беда минует Ваш дом!
      Пожарно-спасательный отряд по Выборгскому району поздравляет детей и их родителей с Днем знаний и началом нового  учебного года!

                                         Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС    

                                         ГУ «Пожарно-спасательный отряд  противопожарной           

                                          службы Санкт-Петербурга  по Выборгскому району».  

