Зимние каникулы.
            За 11 месяцев 2011 года на территории Выборгского района Санкт-Петербурга зарегистрировано 681 (-70)  дорожно-транспортное происшествие (ДТП), в которых 33 (0) человека погибло и 807 (-66) человек получили ранения различной степени тяжести.

            За этот период на территории района произошло 48 (-16) ДТП с участием детей. В результате ДТП 1 (+1) ребенок погиб и 50 (-16) детей получили ранения. По собственной вине произошло 17 (-8) ДТП, в результате которых пострадали 17 (-8) детей. За 20 дней декабря зарегистрировано 6 ДТП с участием детей, из них 4 детей-пешеходов пострадали по вине водителей.
         Так, 19 декабря т.г. в 20 ч. 20 м. на перекрестке ул. Политехнической и ул. Шателена водитель легковой автомашины, двигаясь по трамвайным путям попутного направления, совершил наезд на пешехода – ребенка 14 лет, который переходил проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу с матерью. С серьезными травмами пострадавший госпитализирован в больницу.
 Выборгский  Отдел  Государственной  инспекции  безопасности  дорожного  движения  обращается  ко  всем  родителям  и  взрослым  с  убедительной  просьбой:  проявить  в  дни  школьных  зимних каникул  максимум  внимания  и  осторожности  на  дорогах,  чтобы  дети  не  стали  жертвами  Вашей  беспечности.

Уважаемые  родители,  чтобы  уберечь  детей  от  травм,  необходимо  напомнить  им,  что  дорогу  следует  переходить  по  пешеходным  переходам  и  только  по  зеленому  сигналу  светофора,  если  в  зоне  видимости  нет  перехода,  то  лишь  после  того,  как  ребенок  убедится  в  отсутствии  приближающего  транспорта.  
Перевозить детей в автотранспортных средствах необходимо только с использованием ремней безопасности и детских удерживающих устройств.
Особая  ответственность  ложиться  на  водителей.  Нельзя  забывать,  что зимой возможно обледенение  проезжей  части, что требует от водителей повышенного внимания на дороге.  Мы  просим  Вас,  двигаясь  по  дорогам города  быть предельно внимательными, особенно в местах массового скопления людей и  при проезде пешеходных переходов.

         Уважаемые взрослые! Сберечь  детские  жизни  мы  сможем  только  совместными  усилиями.         
          В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в период с 26 декабря 2011г. по 10 января 2012 г. на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится профилактическое мероприятие «Внимание – дети!». 

Отдел ГИБДД Выборгского района г. Санкт-Петербурга рекомендует: 

1. Не проходите мимо играющей на проезжей части детворы. 

2. Остановите ребенка, который пытается перебежать проезжую часть в неустановленном месте или на запрещающий сигнал светофора. 

3. Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой. 

4. Делитесь своим опытом. Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобиля. Объясните необходимость таких действий. Привейте навык спокойного, уверенного поведения на улице. Уходя из дома, не опаздывайте, выходите заблаговременно.

5. Научите обращать внимание на сигналы автомобиля (указатели поворота, заднего хода, тормоза). 

6. Позаботьтесь об одежде своих детей. Одежда должна быть яркой, иметь светоотражающие элементы. Это не только дань моде, но еще и гарантия безопасности. 

Соблюдение данных правил поможет уберечь детей в травм и увечий, полученных в результате дорожно-транспортных происшествий. Удачи на дорогах!
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