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29 сентября 2011 года с 9.00 до 18.00 в Выборгском районе пройдет очередной «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» на тему «Вопросы правоохранительной направленности и общественной безопасности». 

Данное мероприятие состоится в администрации Выборгского района по адресу: пр. Б. Сампсониевский,                  д. 86 (холл первого этажа администрации).

Жители смогут задать свои вопросы и оперативно получить ответы по вопросам безопасности населения, обеспечения правопорядка, реализации миграционной политики, профилактики правонарушений, а также по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.
На вопросы жителей района будут отвечать руководители и сотрудники администрации Выборгского района, Управления МВД по Выборгскому району, Прокуратуры Выборгского района, отдела Федеральной миграционной службы по Выборгскому району, 1 отдела Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков в Выборгском районе, Уголовно-исполнительной инспекции № 3, отдела судебных приставов Выборгского района и СПб ГУ «Жилищное агентство Выборгского района». 

В целях совершенствования системы информирования граждан, проведения разъяснительной работы с населением Дни открытых дверей стали регулярной практикой администрации Выборгского района. Проведение встреч с населением является систематическим – 1 раз в месяц -  в форме «ДНЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ».






