Усыновление (удочерение) – это одна из форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей. В соответствии со статьей 124 Семейного кодекса Российской Федерации усыновление или удочерение является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей. 

        Усыновление (удочерения) с правовой точки зрения – это установление между усыновителем (и его родственниками) и усыновленным ребенком правоотношений как личных, так и имущественных, аналогичных отношениям, существующим между кровными родителями и их детьми. 

        Действующее законодательство предъявляет ряд требованиям к лицам, имеющим право быть усыновителями. Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением: 

· лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными; 

· супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным; 

· лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;         

· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей; 

· бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине; 

· лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права. Перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 01.05.1996 г. №542; 

· лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в субъекте Российской Федерации, на территории которого проживает усыновители (усыновитель); 

· лиц, не имеющих постоянного места жительства, а также жилого помещения, отвечающего установленным санитарным и техническим требованиям; 

· лиц, имеющих на момент установления усыновления судимость за умышленное преступление против жизни ил здоровья граждан. 

        Кроме того, лица, не состоящие между собой в браке, не могут совместно усыновить одного и того же ребенка. Однако допускается усыновление ребенка одиноким человеком. Разница в возрасте между усыновителем, не состоящим в браке и усыновляемым ребенком должна быть не менее шестнадцати лет. При усыновлении ребенка отчимом (мачехой) наличие разницы не требуется. 

        Принятие решения об усыновлении (удочерении) ребенка очень серьезный и ответственный шаг. Кандидаты в усыновители должны взвесить все «за» и «против», а также мотивы принятия такого решения. Необходимо четко представлять, что усыновление (удочерение) этот не способ решения своих проблем, в том числе и жилищных, а желание и возможность создания ребенку благоприятных условий для его роста и развития, окружить ребенка заботой и теплом. В случае возникновения трудных жизненных ситуаций, в том числе жилищных и финансовых придется рассчитывать только на свои силы. 

        Если Вы приняли решение усыновить ребенка, то Вам необходимо обратиться в орган опеки и попечительства по месту жительства. Специалист органа опеки и попечительства проводит предварительную беседу с заявителями по вопросу усыновления, после чего определяет пакет документов, представляемый заявителями для подготовки заключения о возможности заявителей быть усыновителем. В соответствии с Правилами передачи детей на усыновление (удочерение), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2000 г. №275, желающие усыновить ребенка, подают в орган опеки и попечительства по месту своего жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителями с приложением следующих документов: 

· краткая автобиография; 

· справка с места работы с указанием должности и заработной платы либо копия декларации о доходах; 

· копия финансового лицевого счета и выписки из домовой книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение; 

· справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан; 

· медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации; 

· копия свидетельства о браке (если состоят в браке). 

        Лицо, обращающееся с просьбой об усыновлении, должно предъявить паспорт, а в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, - иной документ, удостоверяющий личность. 

        На основании заявления и приложенных к нему документов, а также акта обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребенка, орган опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней со дня подачи заявления готовит заключение об их возможности быть усыновителями, которое является основанием для постановки на учет в качестве кандидатов в усыновители. 

        После постановки на учет граждан в качестве кандидатов в усыновители орган опеки и попечительства предоставляет кандидатам в усыновители информацию о ребенке, который может быть усыновлен, и выдает направление для посещения ребенка по месту жительства (нахождения) ребенка. 

        Кандидаты в усыновители имеют право: 

· получить подробную информацию о ребенке и сведения о наличии у него родственников; 

· обратиться в медицинское учреждение для проведения независимого медицинского освидетельствования усыновляемого ребенка с участием представителя учреждения, в котором находится ребенок, в порядке, утверждаемом Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации. 

        Кандидаты в усыновители обязаны лично: 

· познакомиться с ребенком и установить с ним контакт; 

· ознакомиться с документами усыновляемого ребенка; 

· подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребенка. 

        Если кандидаты в усыновители не смогли подобрать для усыновления ребенка по месту своего жительства, они могут обратиться за получением сведений о ребенке, подлежащем усыновлению, в другой орган опеки и попечительства по своему выбору или в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на который возложена работа по устройству детей на воспитание в семьи любого субъекта Российской Федерации, или в Министерство образования Российской Федерации. 

        Основанием для решения вопроса о возможности усыновления конкретного ребенка является заявление кандидатов в усыновители с просьбой об установлении усыновления, которое подается ими в суд по месту жительства (нахождения) ребенка, в соответствии с действующим законодательством. 

        При усыновлении ребенка, достигшего 10 - летнего возраста, требуется его согласие. Согласие ребенка выявляется органом опеки и попечительства и отражается в отдельном документе либо в заключении об обоснованности усыновления и о его соответствии интересам усыновляемого ребенка. 

       Установление усыновления производится судом в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. 

       Орган опеки и попечительства по месту жительства (нахождения) усыновляемого ребенка представляет в суд заключение об обоснованности усыновления и о его соответствии интересам усыновляемого ребенка с указанием сведений о факте личного общения усыновителей (усыновителя) с усыновляемым ребенком. 
PAGE  
3

