В Выборгском районе стартовало мероприятие «Пешеходный переход»

С 26 декабря на территории Выборгского района г. Санкт-Петербурга стартует профилактическое мероприятие "Пешеходный переход".


         За 11 месяцев 2011 года на пешеходных переходах Выборгского района Санкт-Петербурга зарегистрировано 155 (-9) наездов на пешеходов, в которых 7 (-1) человек погибло и 159 (-2) человек получили ранения.             
          За этот период на территории района произошло 48 (-16) ДТП с участием детей. В результате ДТП 1 (+1) ребенок погиб и 50 (-16) детей получили ранения. По собственной вине произошло 17 (-8) ДТП, в результате которых пострадали 17 (-8) детей. За 20 дней декабря зарегистрировано 6 ДТП с участием детей, из них 4 детей-пешеходов пострадали по вине водителей.

         Так, 19 декабря т.г. в 20 ч. 20 м. на перекрестке ул. Политехнической и ул. Шателена водитель легковой автомашины, двигаясь по трамвайным путям попутного направления, совершил наезд на пешехода – ребенка 14 лет, который переходил проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу с матерью. С серьезными травмами пострадавший госпитализирован в больницу.

          Основными причинами ДТП по вине водителей являются: нарушение правил проезда пешеходных переходов (117 ДТП) и нарушение требований сигналов светофора (7 ДТП).

           По результатам анализа аварийности за 11 месяцев 2011 года выявлено 14 мест концентрации дорожно-транспортных происшествий на пешеходных переходах, из них самыми неблагополучными являются:
· Пр. Просвещения – пр. Энгельса – 13 ДТП, ранено 12 человек;

· Выборгское ш., 11 – 8 ДТП, погиб 1 человек, ранено 8 человек;

· Пр. Энгельса, 111 – 8 ДТП, ранено 5 человек.


         
          В целях сокращения числа дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов с 26 декабря 2011 года по 10 января 2012 года на территории Выборгского района Санкт-Петербурга пройдет профилактическое мероприятие "Пешеходный переход". В этот период особое внимание сотрудников Госавтоинспекции будет уделено выявлению нарушений правил проезда пешеходных переходов, парковки транспортных средств (на тротуарах, в зоне действия пешеходных переходов, на перекрестках), нарушений ПДД пешими участниками дорожного движения. Пройдут проверки организации движения вблизи детских образовательных учреждений, состояния тротуаров, пешеходных дорожек, светофоров, дорожных знаков, разметки, предназначенных для безопасного движения пешеходов.

         Государственная  инспекция  ГИБДД  Выборгского  района  обращается  ко  всем  участникам  дорожного  движения с призывом: «Вместе мы сможем спасти миллионы жизней!»

Отдел  ГИБДД УМВД России по Выборгскому  району Санкт-Петербурга

