Приложение

к решению муниципального совета

внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское

от 02 марта 2022г. № 22/6
ОТЧЁТ

ГЛАВЫ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ СЕРГИЕВСКОЕ, ИСПОЛНЯЮЩИЙ ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ СЕРГИЕВСКОЕ,
 О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2021 ГОД
Настоящий отчет Главы внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское о результатах деятельности за 2021 год составлен в соответствии с установленными статьей 28 Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское полномочиями главы муниципального образования. 
В рамках исполнения полномочий по председательствованию в муниципальном совете муниципального образования и обнародованию муниципальных правовых актов в 2021 году проведено 8 заседаний муниципального совета муниципального образования, на которых принято 31 правовой акт. 

Все решения муниципального совета муниципального образования опубликованы (обнародованы) и зарегистрированы при необходимости в установленном порядке. 

В установленные сроки принят бюджет внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское на 2022 год, внесены изменения в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское.
При исполнении полномочий по представлению муниципального образования в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной̆ власти, гражданами и организациями в 2021 году принимал участие в деятельности: 

 - коллегии Администрации Выборгского района Санкт-Петербурга (4 заседания).
В 2021 году сотрудниками аппарата муниципального совета муниципального образования рассмотрено 32 письменных обращений граждан, а также рассмотрено                        412 запросов органов государственной власти.
Проведены публичные слушания по проекту отчёта об исполнении местного бюджета муниципального образования за 2020 год, проекту местного бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское на 2022 год, проекту МНПА о внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Сергиевское.
