ВНИМАНИЕ РОЗЫСК!
Отдел УМВД по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга разыскивает очевидцев следующих ДТП:

· 12.12.2011г. около 07 часов 30 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, на перекрестке пр. Просвещения  и пр. Энгельса автомашиной неизвестной марки, предположительно Тойота РАВ4 темного цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода-мужчину. После происшествия автомашина под управлением водителя-женщины с места ДТП скрылась.  
· 19.12.2011г. около 20 часов 30 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, напротив дома 32 по пр. Просвещения автомашиной неизвестной марки, предположительно тип кузова седан («Мазда» или «Хонда») темного цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода-мужчину. После происшествия автомашина с места ДТП скрылась.  
· 22.12.2011г. около 20 часов 00 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, у дома 76 по пр. Луначарского автомашиной неизвестной марки, предположительно Ауди черного цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода. После происшествия автомашина с места ДТП скрылась. 

· 30.12.2011г. около 17 часов 20 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, на перекрестке пр. Художников и Сиреневого б-ра автомашиной неизвестной марки, предположительно тип кузова «Джип» светлого цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода-ребенка. После происшествия автомашина с места ДТП скрылась.   

· 02.01.2012г. около 10 часов 00 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, на перекрестке Б. Сампсониевского пр. и ул. Смолячкова автомашиной неизвестной марки, с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода-женщину. После происшествия автомашина с места ДТП скрылась.  

· 28.10.2011г. около 10 часов 00 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, у дома 7 по ул. Сикейроса автомашиной неизвестной марки,  предположительно тип кузова «джип», с не известным государственным регистрационным знаком, был совершён наезд на пешехода-женщину 1931 г.р. После происшествия водитель посадил пострадавшую в свою автомашину и с ней с места ДТП скрылся. Приметы водителя: на вид 45-50 лет, плотного телосложения, рост около 175 см.

· 18.12.2011г. около 15 часов 00 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, на перекрестке пр. Культуры и пр. Луначарского автомашиной неизвестной марки, предположительно иностранной марки красного цвета темного цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, известен часть номера «АХ747», был совершён наезд на пешехода-женщину. После происшествия автомашина с места ДТП скрылась.  

· 06.12.2011г. около 16 часов 40 минут по адресу: г.Санкт-Петербург, на перекрестке пр. Просвещения  и пр. Художников автомашиной Рено-Логан синего цвета, с не известным государственным регистрационным знаком, предположительно «769» регион «98», был совершён наезд на пешехода-мужчину. После происшествия водитель посадил пострадавшего к себе  автомашину и с места ДТП скрылся.  


Очевидцам данных ДТП, а также лицам, владеющим информацией о месте нахождения вышеуказанного транспорта просьба позвонить в ОГИБДД полиции УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга по телефонам: 552-73-59, 552-80-48, 552-33-03, 552-95-02. В случае необходимости конфиденциальность полученной информации гарантируем! 
