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 О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ПОЯСНЕНИЙ 
ПО НАЛОГУ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ
При получении от налогового органа требования о представлении пояснений по расхождениям, установленным в декларациях по НДС автоматизированной системой контроля (АСК НДС-2),  плательщик налога на добавленную стоимость обязан передать налоговому органу квитанцию о приеме требования в электронной форме по телекоммуникационным каналам   связи (ТКС)   через  оператора   электронного   документооборота  в течение 6 рабочих дней со дня его отправки налоговым органом (п. 5.1. ст. 23 НК РФ).
В случае неисполнения обязанности по передаче указанной  квитанции в течение 10 рабочих дней налоговым органом принимается решение о приостановлении операций налогоплательщика по его счетам в банке (п.3 ст. 76 НК РФ).  

По расхождениям, содержащимся в приложении к требованию, необходимо произвести сверку с данными первичных документов, в том числе по реквизитам. 

В случае выявления ошибок, касающихся реквизитов первичных документов, отраженных в декларации по НДС, необходимо представить в налоговый орган пояснения, содержащие верные данные. Если данные первичных документов совпадают с данными, отраженными в декларации по НДС, необходимо представить соответствующее пояснение.  Срок представления пояснений – 5 рабочих дней (п.3 ст.88 НК РФ).
Пояснения по требованию с описью прилагаемых документов необходимо представить по ТКС через оператора электронного документооборота по форме и форматам, в соответствии с приказом ФНС России от 26.02.2012  № ММВ-7-6/465@ и письмом ФНС России от 07.04.2015  № ЕД-4-15/5752. 
Если при сверке первичных документов обнаружены ошибки, исправление которых повлечет за собой изменение суммы исчисленного налога,  в налоговый орган необходимо представить уточненную налоговую декларацию.

По вопросам, возникающим при исполнении требований, можно обратиться по телефону (812) 335-16-23.
