Сделаю все, чтобы Россия развивалась, укрепляла свои силы - Путин

В минувшее воскресенье, 27 ноября, делегаты съезда «Единой России» единогласно выдвинули Владимира Путина кандидатом в президенты России. 
Кандидат номер один

С идеей выдвижения Путина кандидатом от «Единой России» президент Дмитрий Медведев выступил еще в сентябре. Владимир Путин это предложение с благодарностью принял. Медведев, в свою очередь, согласился стать премьер-министром в случае победы Путина на президентских выборах в марте 2012 года, а также возглавил список «Единой России» на выборах в Государственную Думу 4 декабря.

Выступая перед многотысячной аудиторией спортивного комплекса «Лужники» в минувшее воскресенье, Медведев напомнил собравшимся о том, что хорошего было сделано в последние годы в сфере социальной и экономической жизни страны силами правящей партии. 
Выдвигая в президенты Путина, мы определяем стратегию страны на длительную перспективу, подчеркнул президент. Также Медведев отметил, что у «Единой России» есть четкие планы дальнейшего развития страны и критерии формирования правительства - профессионализм и открытость.

Побеждать, чтобы сделать жизнь в России лучше

Владимир Путин в своем выступлении на Съезде обозначил, на чем будет сделан акцент в президентской кампании. «Россия не раз в своей истории ставила великие цели и добивалась успехов, объединившись вокруг ценностей. Эти ценности — правда, достоинство и справедливость», — заявил он. Также лидер «Единой России» отметил, что партия идет на выборы побеждать, чтобы сделать жизнь в России лучше. «Приоритетными задачами являются выполнение социальных обязательств, отстаивание интересов большинства, борьба с любой несправедливостью, защита прав и достоинств человека. Только в этом случае мы будем чувствовать доверие со стороны граждан», — убежден Путин. 
Объясняя, зачем он снова баллотируется на пост главы государства, лидер единороссов подчеркнул, что всегда чувствовал себя частичкой нашей страны и нашего великого народа. «Вся моя жизнь направлена на служение Отечеству. Если люди доверят мне высший пост в стране, сделаю все, чтобы Россия развивалась, укрепляла свои силы», — заявил Путин
Главное богатство Петербурга - люди
Предложенные Путиным инициативы, без сомнения, улучшат жизнь петербуржцев, уверен Секретарь политсовета регионального отделения «Единой России», председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вадим Тюльпанов. «Для Петербурга как региона-донора есть преимущества в реализации принципа бюджетного федерализма — ключевой инициативы премьер-министра и председателя «Единой России» Владимира Путина. Сегодня такие субъекты как Санкт-Петербург отдают большую часть собранных у себя налогов в федеральную казну. Бюджетный федерализм означает, что эта значительная часть налоговых поступлений будет оставаться в регионе. Считаю, что это правильно. В Петербурге нет нефти и газа, зато у нас есть люди. Благодаря их налогам, особенно поступлениям от малого бизнеса, город живет и развивается», — заявил Тюльпанов. Также спикер выразил уверенность, что Путин одержит победу в президентской кампании, и пожелал ему удачи на президентской должности.
Кирилл ДЯТЛОВ

